

ДОСЛІДЖЕННЯ СУБ'ЄКТИВНОЇ ДУМКИ КУРСАНТІВ ЩОДО ОБРАНОЇ ВІЙСЬКОВОЇ СПЕЦІАЛЬНОСТІ

Сергій ФЕДАК¹, Олена ХАНІКЯНЦ², Віктор ЛАШТА¹

¹Національна академія сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного,
м. Львів, Україна,
e-mail: fedak86@ukr.net

²Львівський державний університет фізичної культури імені Івана Боберського,
м. Львів, Україна,
e-mail: olena07lviv@gmail.com

Вступ. За результатами аналізу літератури та нормативних документів, які регламентують вимоги під час вступу до вищих військових навчальних закладів, з'ясовано, що абітурієнт при вступі до такого вишу, за наявності відповідного ЗНО, має право обирати будь-яку спеціальність. Також визначено, що низка абітурієнтів обирає майбутню спеціальність не володіючи інформацією про вимоги та особливості специфіки військово-професійної діяльності, що призводить до зниження результатів під час виконання професійних завдань та низької стійкості до фізичних навантажень.

Мета – з'ясувати ставлення курсантів першого курсу навчання до обраної військової спеціальності.

Методи: теоретичні методи (аналіз та узагальнення літературних джерел); соціологічні методи (анкетування); методи математичної статистики.

Результати. Дослідження проведено на базі Національної академії сухопутних військ. У анкетуванні взяли участь 70 курсантів першого курсу навчання.

Відповіді респондентів на запитання «Чи задоволені Ви обраною військовою спеціальністю?» були такі: 54 курсанти (77,1%) цілком задоволені, а 16 курсантів задоволені не в повному обсязі.

Аналізуючи думку курсантів щодо питання «Чи задовольняє Ваш рівень фізичної підготовленості для виконання професійних завдань з обраної спеціальності?» 31 респондент (44,3%) зазначив, що задовольняє, а 39 курсантів (55,7%) «не задовольняє».

Аналіз відповідей курсантів на запитання «Чи маєте Ви незадовільні показники з вправ фахової (бойової) підготовки?» виявив, що 41,4% мають незадовільні оцінки.

На запитання «Чи виникало у Вас бажання змінити військову спеціальність під час навчання?» 29 респондентів відповіли «так».

Досліджуючи думку курсантів щодо запитання «Чи виникало у Вас бажання покинути навчальний заклад під час проходження первинної професійної підготовки?» встановлено, що у 17 респондентів (24,3%) виникало таке бажання. Також з'ясовано, що основною причиною відрахування була неспроможність виконувати професійні завдання на обраній спеціальності.

Висновки. Проведені дослідження встановили, що низка абітурієнтів обирає майбутню спеціальність без знання специфіки військово-професійної діяльності, що згодом, через низький рівень базової підготовки, призводить до неспроможності виконувати професійні завдання. Крім того, з'ясовано, що значний відсоток курсантів під час навчання на першому курсі бажає перевестися на іншу військову спеціальність або покинути навчальний заклад. Дослідження свідчать про необхідність удосконалити систему відбору абітурієнтів, яка дасть змогу визначати рівень їхньої готовності для навчання (професійної діяльності) відповідно до обраної військової спеціальності.

Ключові слова: абітурієнт, курсант, спеціальність.

Список використаних джерел

1. Афонін В. Зросто-вагові особливості фізичного розвитку курсантів Національної академії сухопутних військ / В'ячеслав Афонін, Максим Єна, Павло Поцілуйко // Молода спортивна наука України : зб. наук. пр. з галузі фіз. виховання і спорту / за заг. ред. Євгена Приступи.– Львів, 2016.– Вип. 20, т. 1/2.– С. 185–189.
2. Одеров А. Фізична підготовленість майбутніх офіцерів Збройних Сил України / Артур Одеров, Сергій Федак, Максим Кузнецов // Молода спортивна наука України : зб. наук. пр. з галузі фіз. виховання і спорту / за заг. ред. Євгена Приступи.– Львів, 2016.– Вип. 20, т. 1/2.– С. 274–278.
3. Романчук С. Залежність бойової готовності курсантів ВНЗ Сухопутних військ від їх фізичної підготовленості / Сергій Романчук, Олександр Попович, Вадим Красота // Молода спортивна наука України : зб. наук. пр. з галузі фіз. виховання, спорту і здоров'я людини / за заг. ред. Євгена Приступи.– Львів, 2011.– Вип. 15, т. 2.– С. 222–226.
4. Романчук С.В. Фізична підготовка курсантів військових навчальних закладів Сухопутних військ Збройних Сил України : монографія / С.В. Романчук.– Львів : АСВ, 2012.– 408 с.
5. Oderov A. Innovative approaches for evaluating physical fitness of servicemen in the system of professional training / Artur Oderov, Serhii Romanchuk, Serhii Fedak, Maksym Kuznetsov, Andrii Petruk, Antonina Dunets-Lesko Orest Lesko, Oleh Olkhovyi // Journal of Physical Education and Sport.– 2017.– Vol. 17 (3).– P. 23–27.